
1 

 



2 

 

 



3 

 

ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни «Основи охорони праці та безпеки життєдіяльності» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки 

першого бакалаврського рівня вищої освіти 

спеціальності 033 Філософія 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни: набуття студентом компетенцій, знань, 

умінь і навичок для здійснення професійної діяльності за спеціальністю з урахуванням ризику 

виникнення техногенних аварій й природних небезпек, які можуть спричинити надзвичайні 

ситуації та привести до несприятливих наслідків на об’єктах господарювання, а також 

формування у студентів відповідальності за особисту та колективну безпеку.  
 

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни: 

 

1. Усвідомлення необхідності та компетенцій вирішувати на первинних посадах типові 

завдання усіх напрямків професійної діяльності з обов’язковим дотриманням вимог безпеки 

життєдіяльності та охорони праці, відповідальності за особисту та колективну безпеку у 

повсякденних умовах та під час надзвичайних ситуацій, особливого та воєнного стану.  

2. Використовувати положення законодавчих актів і нормативно-правових документів з 

охорони праці та цивільного захисту у своїй фаховій діяльності; оцінювати санітарно-гігієнічні 

умови та рівень безпеки праці на окремих робочих місцях і у виробничих приміщеннях; 

виконувати на первинній посаді професійні функції, обов’язки і повноваження з охорони праці, 

виробничої та цивільної безпеки.  

3. Ідентифікувати шкідливі і небезпечні фактори в побутовому і соціальному 

середовищі, користуватись основними методами збереження життя і здоров’я, у тому числі в 

умовах надзвичайних ситуацій (НС). 

 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, студенти повинні мати такі знання 

для навчання за програмою: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК6. Дотримання морально-етичних аспектів професійної діяльності і принципів 

інтелектуальної чесності, здатність діяти соціально відповідально та свідомо, а також здатність 

забезпечити безпеку життєдіяльності та біобезпеку. 

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу, здатність генерувати нові 

ідеї (креативність), застосовувати знання у практичних ситуаціях,  оцінювати та забезпечувати 

якість виконаних робіт,  планувати та управляти часом,  здатність до адаптації та дії в новій 

ситуації. 

ЗК9. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина України. 

 

Фахові компетентності (ФК): 

ФК5. Здатність застосовувати знання та вміння з математики, фізики, хімії та інших 

суміжних наук для вирішення завдань сучасної біології, здатність виконувати роботу з 

дотриманням правил біологічної етики, біобезпеки, біозахисту. 

 

1.3. Кількість кредитів – 3.  

1.4. Загальна кількість годин – 90. 
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1.6. Заплановані результати навчання. 

Програмні результати навчання (компетентності), якими мають володіти 

студенти (ПРН): 

ПРН 7. Розуміє значення культури як форми людського існування, цінує різноманіття 

та мультикультурність світу і керується у своїй діяльності сучасними принципами 

толерантності, діалогу і співробітництва, забезпечує рівноправне, справедливе освітнє 

середовище, що сприяє навчанню всіх учнів, незалежно від їх соціально-культурно-

економічних особливостей. 

ПРН 18. Визначає загальні закономірності, механізми становлення пізнавальних та 

емоційно-вольових процесів; особливості формування особистості в різні вікові періоди, 

фактори регуляції поведінки особистості; основи соціальної психології груп і колективу.  

ПРН 20. Описує основні ознаки невідкладних станів та захворювань різних систем 

організму людини; уміє надавати першу допомогу під час морфо-функціональних порушень 

різних систем організму людини та променевих уражень й уражень отруйними речовинами;  

виявляє основні ознаки різних інфекційних захворювань та демонструє здатність надавати 

першу допомогу постраждалим. 

 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

 

Обов’язкова / за вибором  

 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

4-й 4-й 

Семестр 

8-й 7, 8-й 

Лекції 

20 год. 4 год. 

Практичні, семінарські заняття 

20 год. 4 год. 

Лабораторні заняття 

0 год. 0 год. 

Самостійна робота 

50 год. 82 год. 

Індивідуальні завдання  

0 год. 
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2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

 Розділ 1. Категорійно-понятійний апарат, загальні питання безпеки 

життєдіяльності. 

Тема 1. Категорійно-понятійний апарат з безпеки життєдіяльності, таксономія 

небезпек. Ризик як кількісна оцінка небезпек. 

Модель життєдіяльності людини. Головні визначення – безпека, загроза, небезпека, 

надзвичайна ситуація, ризик. Безпека людини, суспільства, національна безпека. Культура 

безпеки як елемент загальної культури, що реалізує захисну функцію людства. Аксіоми безпеки 

життєдіяльності. Методологічні основи безпеки життєдіяльності. Системний підхід у безпеці 

життєдіяльності. Таксономія, ідентифікація та квантифікація небезпек. Види небезпек: мікро- та 

макро-біологічна, вибухопожежна, гідродинамічна, пожежна, радіаційна, фізична, хімічна, 

екологічна. Критерії переходу небезпечної події у НС, одиниці виміру показників 

класифікаційної ознаки НС та їхні порогові значення у природному середовищі, виробничій, 

транспортній та інших сферах життєдіяльності. Класифікація НС за причинами походження, 

територіального поширення і обсягів заподіяних або очікуваних збитків.  

Тема 2. Застосування ризик орієнтованого підходу для побудови імовірнісних 

структурно-логічних моделей виникнення та розвитку НС. 

Загальний аналіз ризику і проблем безпеки складних систем, які охоплюють людину 

(керівник, оператор, персонал, населення), об’єкти техносфери та природне середовище. 

Індивідуальний та груповий ризик. Концепція прийнятного ризику. Розподіл підприємств. 

установ та організацій за ступенем ризику їхньої господарської діяльності щодо забезпечення 

безпеки та захисту населення і територій від НС. Управління безпекою через порівняння витрат 

та отриманих вигод від зниження ризику. 

Тема 3. Кількісний аналіз та оцінки ризику. Методичні підходи до визначення ризику. 

Статистичний метод. Метод аналогій. Експертні методи оцінювання ризиків. Застосування у 

розрахунках ризику імовірнісних структурно-логічних моделей. Визначення базисних подій. 

Ідентифікація ризику. Розробка ризик-стратегії з метою зниження вірогідності реалізації ризику 

і мінімізації можливих негативних наслідків. Вибір методів (відмова від ризиків, зниження, 

передача і ухвалення) та інструментів управління виявленим ризиком.  

Тема 4. Менеджмент безпеки, правове забезпечення та організаційно-

функціональна структура захисту населення та АТО у НС. 

Правові норми, що регламентують організаційну структуру органів управління безпекою 

та захистом у НС, процеси її функціонування і розвитку, регламентацію режимів запобігання і 

ліквідації НС. Структурно-функціональна схема державного управління безпекою та захистом у 

НС в Україні з урахуванням правового статусу і повноважень органів влади. Органи 

управління, сили і ресурси з попередження та реагування на НС на державному рівні. Загальні 

норми законодавства, підзаконних актів, стандарти і технічні умови, технічні і адміністративні 

регламенти, що регламентують принципи і механізми регулювання безпеки, зниження ризиків і 

пом’якшення наслідків НС. Превентивні та ситуаційні норми: експертиза, ліцензування, 

сертифікація, аудит; підвищення технологічної безпеки виробничих процесів та 

експлуатаційної надійності об’єктів, підготовка об’єктів економіки і систем життєзабезпечення 

до роботи в умовах НС. Компенсаційні та регламентні норми: пільги, резервування джерел 

постачання, матеріально-технічних і фінансових ресурсів, страхування, спеціальні виплати, 

норми цивільної, адміністративної відповідальності та процедури їхнього застосування. 

Зонування території за можливою дією вражаючих факторів НС. Основні показники рівнів 

небезпеки регіону, де знаходиться ВНЗ, які внесено у Паспорт ризику виникнення 

надзвичайних ситуацій області. Загальні засади моніторингу НС та порядок його здійснення. 

Застосування захисних бар’єрів та видів цивільного захисту: фізичного, постійно діючого 

функціонального, природного, комбінованого. 

Тема 5. Управління пов’язанні з прогнозуванням, плануванням, регулюванням, 

координацією і контролем на підприємствах. Управлінське рішення, його сутність, правове, 
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організаційне, інформаційне та документальне забезпечення. Загальна технологія та моделі 

прийняття управлінських рішень. Інформаційна підтримка та процедурне забезпечення 

прийняття й реалізації рішень пов’язаних з усуненням загрози виникнення НС або реагуванням 

на НС та організації ліквідування її наслідків. Головні положення про навчання персоналу 

підприємств, установ і організацій діям та способам захисту в разі виникнення НС та аварій. 

Система інструктажів. Програми підготовки населення до дій у НС. Спеціальні об’єктові 

навчання і тренування. Функціональне навчання керівних працівників і фахівців, які 

організують та здійснюють заходи у сфері цивільного захисту. Критерії та показники оцінки 

ефективності функціонування системи безпеки та захисту в НС об’єкту господарювання. 

Тема 6. Управління силами та засобами ОГ під час НС. 

Порядок надання населенню інформації про наявність загрози або виникнення НС, 

правил поведінки та способів дій в цих умовах. Сутність і особливості оперативного управління 

за умов виникнення НС. Міські, заміські, запасні та пересувні пункти управління в НС. 

Спеціально уповноважений керівник та штаб з ліквідації НС. Сили і засоби постійної 

готовності. Мета і загальна характеристика рятувальних та інших невідкладних робіт. Техніка, 

що застосовується при ліквідації наслідків НС. Розрахунок сил та їх ешелоноване угрупування. 

Склад та завдання угрупування сил першого, другого ешелонів та резерву. Організація 

взаємодії сил при проведенні аварійно-рятувальних робіт та основних видів забезпечення у зоні 

НС. Здійснення карантинних та інших санітарно-протиепідемічних заходів. Технічні засоби і 

способи проведення дезактивації, дегазації та дезінфекції території, техніки, транспорту, 

будівель, приміщень, одягу, взуття і засобів захисту, продовольства, води, продовольчої 

сировини і фуражу. Дезактивуючи, дегазуючи та дезінфікуючи розчини.  

 

 Розділ 2. Фактори небезпеки. 

Тема 7. Природні загрози та характер їхніх проявів і дії на людей, тварин, рослин, 

об’єкти економіки. 

Характеристика небезпечних геологічних процесів і явищ: землетрус, карст, осідання 

ґрунтів над гірничими виробками, зсув, обвал, ерозія ґрунту. Вражаючі фактори, що ними 

формуються, характер їхніх проявів та дії на людей, тварин, рослин, об’єкти економіки та 

навколишнє середовище. Негативний вплив на життєдіяльність людей та функціонування 

об’єктів економіки в умовах проявів вражаючих факторів небезпечних метеорологічних явищ: 

сильного вітру, урагану, смерчу, шквалу, зливи, сильної спеки, морозу, снігопаду, граду, 

ожеледі. Небезпечні гідрологічні процеси і явища: підтоплення, затоплення повеневими або 

паводковими водами, талими водами та в поєднанні з підняттям ґрунтових вод, підтоплення 

внаслідок затору льоду, вітрові нагони. Вражаючі фактори, що ними формуються, характер 

їхніх проявів та наслідки. Пожежі у природних екосистемах (ландшафтна, лісова, степова, 

торф’яна пожежа). Вражаючи фактори природних пожеж, характер їхніх проявів та наслідки. 

Тема 8. Біологічні небезпеки. Вражаючі фактори біологічної дії. Характеристика 

небезпечних патогенних мікроорганізмів: найпростіші, гриби, віруси, рикетсії, бактерії. 

Пандемії, епідемії, масові отруєння людей. Загальна характеристика особливо небезпечних 

хвороб (холера, сибірка, чума та ін.). Інфекційні захворювання тварин і рослин. 

 Тема 9. Техногенні небезпеки та їхні наслідки. 

Техногенні небезпеки та їх вражаючі фактори за генезисом і механізмом впливу. 

Класифікація, номенклатура і одиниці виміру вражаючих факторів фізичної та хімічної дії 

джерел техногенних небезпек. Промислові аварії, катастрофи та їхні наслідки. Рівні виробничих 

аварій в залежності від їхнього масштабу. Втрати міцності, деформації, провали і руйнування 

будівель та споруд. Пошкодження енергосистем, інженерних і технологічних мереж. 

Небезпечні події на транспорті та аварії на транспортних комунікаціях. Вимоги до 

транспортування небезпечних речовин. Маркування небезпечних вантажів з небезпечними 

речовинами. Гідродинамічні об’єкти і їхнє призначення. Причини виникнення гідродинамічних 

небезпек (аварій). Хвиля прориву та її вражаючі фактори. Вимоги до розвитку і розміщення 

об’єктів гідродинамічної небезпеки.  
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Тема 10. Пожежна та радіаційна небезпеки. Загальні поняття про основи теорії 

розвитку та припинення горіння. Етапи розвитку пожежі. Зони горіння, теплового впливу, 

задимлення, токсичності. Небезпечні для людини фактори пожежі. Вибух. Фактори 

техногенних вибухів, що призводять до ураження людей, руйнування будівель, споруд, 

технічного устаткування і забруднення навколишнього середовища. Класифікація об’єктів за 

їхньою пожежо вибухонебезпекою. Показники пожежо вибухонебезпеки речовин і матеріалів. 

Законодавча база в галузі пожежної безпеки. Основи забезпечення пожежної безпеки 

підприємств, установ, організацій, Відповідальність за порушення (невиконання) вимог 

пожежної безпеки. 

Джерела радіації та одиниці її вимірювання. Класифікація радіаційних аварій за 

характером дії і масштабами. Фази аварій та фактори радіаційного впливу на людину. Механізм 

дії іонізуючих випромінювань на тканини організму. Ознаки радіаційного ураження. Гостре 

опромінення. Хронічне опромінення. Нормування радіаційної безпеки. Рівні втручання у разі 

радіаційної аварії. Вимоги до розвитку і розміщення об’єктів атомної енергетики. 

Чорнобильська катастрофа: події, факти, цифри. Категорії зон радіоактивно забруднених 

територій внаслідок аварії на ЧАЕС. Режими захисту населення Захист приміщень від 

проникнення радіоактивних речовин. 

Тема 11. Небезпечні хімічні речовини. Класифікація небезпечних хімічних речовин за 

ступенем токсичності, здатності до горіння, впливом на організм людини. Характеристика 

класів небезпеки згідно із ступенем їхньої дії на організм людини. Особливості забруднення 

місцевості, води, продовольства у разі виникнення аварій з викидом небезпечних хімічних 

речовин. Класифікація суб’єктів господарювання і адміністративно-територіальних одиниць за 

хімічною небезпекою. Типологія аварій на хімічно-небезпечних об’єктах та вимоги до їхнього 

розміщення і розвитку. Захист приміщень від проникнення токсичних аерозолів. Організація 

дозиметричного й хімічного контролю. 

Тема 12. Соціально-політичні небезпеки, їхні види та характеристики. 

Глобальні проблеми людства: глобальна біосферна криза, екологічна криза, ресурсна 

криза, мирне співіснування, припинення гонки озброєння та відвернення ядерної війни, охорона 

навколишнього природного середовища, паливно-енергетична, сировинна, продовольча, 

демографічна, інформаційна, ліквідація небезпечних хвороб. Соціально-політичні конфлікти з 

використанням звичайної зброї та засобів масового ураження. Види тероризму, його первинні, 

вторинні та каскадні вражаючі фактори; збройні напади, захоплення й утримання об’єктів 

державного значення; встановлення вибухового пристрою у багатолюдному місці, установі 

(організації, підприємстві), викрадання зброї та небезпечних речовин з об’єктів їхнього 

зберігання, використання, переробляння або під час транспортування. Класифікація об’єктів 

щодо забезпечення захисту від терористичних дій. Аналіз аварійних ситуацій під час 

технологічного тероризму. Антитерористичні критерії оцінки уразливості та підвищення 

стійкості роботи об’єктів підвищеної небезпеки. Сучасні інформаційні технології та безпека 

життєдіяльності людини. Особливості впливу інформаційного чинника на здоров’я людини та 

безпеку суспільства. Соціальні фактори, що впливають на життя та здоров’я людини. Корупція і 

криміналізація суспільства. Маніпуляція свідомістю. Розрив у рівні забезпечення життя між 

різними прошарками населення. Шкідливі звички, соціальні хвороби та їхня профілактика. 

Алкоголізм та наркоманія. Зростання злочинності як фактор небезпеки. Види злочинних 

посягань на людину. Поняття та різновиди натовпу. Поводження людини в натовпі. Фактори, 

що стійко або тимчасово підвищують індивідуальну імовірність наразитись на небезпеку.  

Психологічна надійність людини та її роль у забезпеченні безпеки. Захисні властивості 

людського організму. Види поведінки людини та її психічна діяльність: психічні процеси, 

стани, властивості. Поняття про психоемоційні напруження (стрес). Види напруження. 

Психотипи за реакцією людей на небезпеку. Частота змін стресових станів у людей, що 

знаходяться в районі НС. 
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3. Структура навчальної дисципліни 
 

Назви розділів 

 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб

. 

інд

. 

с. р. л п лаб. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1. Категорійно-понятійний апарат, загальні питання безпеки життєдіяльності. 

 

Разом за розділом 1 45 10 10   25 45 2    43 

Розділ 2. Фактори небезпеки. 

Разом за розділом 2 45 10 10   25 45 2 4   39 

Усього годин 90 20 20   50 90 4 4   82 
 

4. Теми семінарських (практичних, лабораторних) занять 

Теми практичних занять 
 

№ 

з/п Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1. Кількісна оцінка ризиків для здоров’я людини  4 1 

2. Визначення біоритмологічного типу працездатності  

і критичних днів людини 

2 0 

3. Визначення типу працездатності нервової системи 2 1 

4. Визначення фізичної працездатності людини 2 0 

5. Неадекватність самооцінки та причини виникнення конфліктів 2 0 

6. Визначення стресового навантаження на організм людини 2 1 

7. Ідентифікації небезпек 2 1 

8. Метеочутливість людини та методика її визначення 2 0 

9 Вибухова та пожежна безпека 2 0 

 Разом 20 4 
 

5. Завдання для самостійної роботи 
 

№ 

з/п Види, зміст самостійної роботи 
Кількість годин 

денна заочна 

1 Класифікація НС за причинами походження, територіального 

поширення і обсягів заподіяних або очікуваних збитків. Підготовка 

презентації. 

8 16 

2 Вибір методів та інструментів управління виявленим ризиком. 

Конспект у зошиті. 

8 16 

3 Загальні функції управління пов’язанні з прогнозуванням, 

плануванням, регулюванням, координацією і контролем 

8 12 

4 Техніка, що застосовується при ліквідації наслідків НС. Підготовка 

презентації. 

2 4 

5 Вражаючі фактори біологічної дії. Підготовка презентації. 8 14 

6 Джерела радіації та одиниці її вимірювання. Конспект в зошиті. 8 10 

7 Соціальні фактори, що впливають на життя та здоров’я людини. 

Підготовка презентації. 

8 10 

 Разом  50 82 

 

https://moodle.karazin.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=26850&displayformat=dictionary
https://moodle.karazin.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=26843&displayformat=dictionary
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6. Індивідуальні завдання 

 

Не передбачено навчальним планом. 

 

7. Методи навчання 

 

1. Словеснi методи: лекція, пояснення, бесіда, дискусія, робота з навчальною i науковою 

лiтературою, самостiйна робота. 

2. Методи спостереження: методи iлюстрацiй, методи демонстрацій. 

3. Практичнi методи: вправи, творчi роботи, практичнi заняття. 

4. Методи проблемного навчання: виклад з елементами проблемності, проблемний виклад пiд 

час дiалогу, евристичний, частково пошуковий метод. 

 

8. Методи контролю 

 

Контроль рівня засвоєння окремих тем (поточний контроль) проводиться на кожному 

практичному занятті відповідно до конкретних цілей. Поточний контроль за формуванням 

компетентностей реалізується шляхом використання письмових робіт та усних методів 

контролю (відповідь, доповідь, захист практичних робіт, контрольна робота тощо). 

Підсумковий контроль передбачає виконання письмової залікової роботи. 

Умови допуску студента до підсумкового семестрового контролю (залік): участь у 

семінарських заняттях та опрацювання не менше ¾ тем курсу. 

 

9. Схема нарахування балів 

 

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання 

Разом Залік Сума 
Розділ 1 Розділ 2 

Контрольна 

робота, 

передбачена 

навчальним 

планом  
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 

10 60 40 100 
4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 6 

 

 

Шкала оцінювання 

 

 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка для дворівневої шкали оцінювання 

 

90-100 

зараховано 70-89 

50-69 

1-49 незараховано 
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Критерії оцінювання навчальних досягнень 

 

За дворівневою 

системою 

Оцінка за 

залік 

Критерії оцінювання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

зараховано 

90-100 Студент міцно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і 

всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні 

положення наукових першоджерел та рекомендованої 

літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно 

використовує набуті теоретичні знання при аналізі 

практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих 

чи інших проблем, демонструє високий рівень засвоєння 

практичних навичок 

70-89 Студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє 

основними аспектами з першоджерел та рекомендованої 

літератури, аргументовано викладає його; має практичні 

навички, висловлює свої міркування з приводу тих чи 

інших проблем, але припускається певних неточностей і 

похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при 

аналізі практичного 

50-69 Студент в основному опанував теоретичними знаннями 

навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, 

плутає поняття, додаткові питання викликають 

невпевненість або відсутність стабільних знань; 

відповідаючи на запитання практичного характеру, 

виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та 

явища, пов’язувати їх із майбутньою діяльністю 

незараховано 1-49 Студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не 

знає наукових фактів, визначень, майже не орієнтується в 

першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні 

наукове мислення, практичні навички не сформовані 
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10. Рекомендована література 

 

Основна література 

 

1. Безпека життєдіяльності та цивільний захист: конспект лекцій [Електронний ресурс] : 

навч. посіб. для здобувачів ступеня бакалавра за спеціальностями 051- 

«Економіка»,_073-«Менеджмент», 075-«Маркетинг»_/ КПІ ім. Ігоря Сікорського ; 

уклад.: О. І. Полукаров. – Електронні текстові данні (1 файл: 1,20 Мбайт). – Київ : КПІ 

ім. Ігоря Сікорського, 2019. – 148 с. 

2. Березуцький В.В. Управління охороною праці: навчальний посібник. Харків: ФОП , 

2021. 412 с.  

3. Дембіцька, С. В. Д30 Основи охорони праці та безпека життєдіяльності : практикум / 

Дембіцька С. В., Кобилянський О. В., Королевська С. В. – Вінниця : ВНТУ, 2017. – 131 с. 

4. Желібо Є.П. Безпека життєдіяльності: навч. посіб. Ірпінь, 2020. 256 с. 

5. Левченко О.Г., Землянська О. В., Праховнік Н.А. Безпека життєдіяльності та цивільний 

захист: підручник. Київ: Каравела, 2021. 268 с. 

 

Допоміжна література 

 

1. Горбаченко С. А., Дикий О. В., Флюнт М. О. Методичні вказівки з дисципліни «Охорона 

праці та безпека життєдіяльності» для здобувачів вищої освіти галузі знань 12 

«Інформаційні технології». Одеса: НУ «ОЮА», 2020. 37 с. 

2. Запорожець О.І. Безпека життєдіяльності: підручник затверджений МОН України. Київ: 

ЦУЛ, 2019. 448 с. 

3. Кіт Л. Я., Наливайко Н. В. Основи рятування і збереження життя людини у 

невідкладному стані: навчально-методичний посібник. Львів: Друк на потребу, 2017. 135 

с. 

4. Сокуренко В. В., Бандурка О. М., Бортник С. М. та ін. Безпека життєдіяльності та 

охорона праці : підручник / за заг. ред. В. В. Сокуренка. Харків : ХНУВС, 2021. 308 с. 

5. Ткачук А .І., Пуляк О. В. .Безпека життєдіяльності та охорона праці в галузі. Курс 

лекцій: Навчальний посібник для студентів вищих педагогічних навчальних закладів 

всіх спеціальностей за освітнім рівнем «бакалавр». Кропивницький: ПП «Центр 

оперативної поліграфії «Авангард», 2019. 204 с. 

 

11 . Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, 

інше методичне забезпечення 

 

1. Офіційний сайт МОЗ України. Режим доступу: https://moz.gov.ua 

2. Офіційний сайт МОН України. Режим доступу: https://mon.gov.ua 

3. Верховна Рада України. URL: http:/www.rada.kiev.ua//. 

4. Офіційне інтернет-представництво Презедента України. URL: 

http://www.president.gov.ua//. 

https://moz.gov.ua/
https://mon.gov.ua/
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